
 
 

 

 

Informace občanům obce 

Svésedlice 

květen a červen 5 a 6/2025 

Milí spoluobčané, 
zastupitelstvo obce dne 21. 5. 2025 schválilo změnu  
v termínech odečtů a fakturace vodoměrů. I nadále budou 
odečty probíhat dvakrát ročně, avšak nově v termínech  
1. března a 1. září každého roku. 
Doposud platily termíny 1. ledna a 1. července, nicméně nové 
termíny nám více vyhovují po účetní stránce a vyhneme se  
v zimním komplikacím při odečtech. Zamrzlé šachty  
a podobně. 
Prosíme odběratele, aby si tyto nové termíny poznamenali. 

Těm, kteří již zaslali stavy vodoměrů k 1. 7. děkujeme  

a poprosím o zaslání aktuálního stavu ke dni 1. 9. 2025. 



 
 

Zároveň upozorňujeme, že v případě, že nebudou včas 

nahlášeny aktuální stavy vodoměrů, které jsou uvnitř budov 

odběratelů či v nepřístupných šachtách bude odběrateli 

fakturována stejná spotřeba vody, jako při předchozím 

odečtu. 

 

Děkujeme za pochopení a součinnost. 

 

Audit „Family friendly“: dvě akce, dva pohledy 

V polovině května 14. 5. jsme se poprvé pokusili zjistit, jak 

„family friendly“, naše obec vlastně je. Byli jste všichni zváni 

na veřejný workshop a za mne to nedopadlo na jedničku. 

Pojďme si to rozebrat: 

I. Workshop – 14. 5. 2025 

Nízká účast spoluobčanů, to byla obrovská škoda – my jsme se 

chtěli potkat, vyslechnout váš pohled, zjistit, co děláme dobře, 

kde máme rezervy a hlavně: co byste sami chtěli vidět či 

zlepšit. Připravili jsme chlebíčky a nějaké to pivko zdarma a 

otevřenou diskuzi s panem Zajíčkem, auditorem. Přesto přišli 

jen zřídkaví jedinci. Ostatně, pokud na další audit někdy vůbec 

dojde, máme jasný důkaz, že bez aktivní účasti lidí to prostě 

není ono. 

Zapojení dětí z MŠ Přáslavice. Naše děti ze Svésedlic, které 

navštěvují MŠ v Přáslavicích nám daly najevo své touhy, co 

zlepšit na obci. Vše vyjádřily svými kresbami a řekly učitelkám 

co kresby znázorňují a ty nám to napsaly na druhou stranu 

listu. Tyto kresby byly na auditech k nahlédnutí. Některé z nich 



 
 

mají rozhodně zajímavé pohledy. Děti by si například přály 

bazén, houpačku s vlajkou, domeček se skluzavkou, domeček 

na hraní, záhony plné květin, domeček na stromě, zapuštěnou 

trampolínu, dopravní hřiště, venkovní kuchyňku, garáž pro 

kola a odrážedla, dřevěnou vysokou věž na hřišti a další. 

Závěrem jedno velice zajímavé přání znělo „víc kočiček na 

obci“. 

V rámci prvního workshopu proběhlo konstatování, co už v 

obci máme. Říkali nám to sami přítomní a pan auditor 

zapisoval na velký kus papíru. Sepsali jsme dlouhý výčet toho, 

čím už se chlubíme: 

• kulturní dům 

• rybník 

• dětské hřiště 

• knihovna, kaplička, hospoda 

• les, spolky 

• zpravodaj 

• obecní web, veřejné ohniště 

…a spousta dalších bonusů, na které můžeme být hrdí. 

 

Dále byla vedena diskuze k tomu, co bychom chtěli. Zmíněno 

bylo například multifunkční hřiště, kroužky pro děti, 

rozhledna, cyklostezka do Přáslavic, více zeleně, společnou 

místnost pro scházení se, odpočinkové místo v lese, obchod, 

obecní byty, zvýšit účast místních spoluobčanů na pořádaných 

akcích v obci, oprava komunikace na Vrchy, doplnit knihovnu 

o nové tituly a další. Tímto programem končil první workshop 

v rámci AFFC. 

 



 
 

II. Workshop – 18. 6. 2025 

Druhý workshop v rámci auditu „Family friendly“ se nesl ve 
velmi podobném duchu jako ten první – tedy opět velmi slabá 
účast. A to i přesto, že jsme znovu připravili občerstvení 
zdarma – chlebíčky, něco na zapití, všechno připravené pro 
příjemné sousedské setkání. Jenže ani to nestačilo k tomu, aby 
se lidé ve větším počtu sešli a přišli říct, co by ve své obci rádi 
změnili. Škoda. 

I tak jsme ale nezaháleli. Hlavním bodem setkání bylo 
vyhodnocení všech přání, která jsme posbírali na předchozím 
workshopu a mezi občany. Přání typu "chtěli bychom...", "bylo 
by fajn, kdyby..." jsme prošli jedno po druhém a řešili, zda je 
možné je naplnit v rámci auditu, nebo zda už jdou mimo jeho 
rámec. 

Výsledkem bylo několik konkrétních opatření, která dávají 
smysl a mají potenciál opravdu zlepšit život v obci. A co je 
hlavní – k jednotlivým krokům se přihlásila buďto obec, 
komunitní pracovník, spolek nebo konkrétní osoba, která se 
bude dané věci věnovat. Už to tedy není jen seznam přání, ale 
máme i odpovědné osoby a reálnou šanci, že se věci pohnou. 
Audit je na 3 roky a do každého roku máme tedy několik 
aktivit.  

Aktivity v prvním roce auditu Family Friendly Community 

• Zvýšení IT gramotnosti seniorů – komunitní pracovník 

• Posilovna na hřišti 

• Vlajka na houpačce 

• Nové dětské hřiště 



 
 

Aktivity ve druhém roce auditu Family Friendly Community 

• Kroužky pro děti 

• Krmítko pro zvířátka v lese 

• Promítání filmů na KD 

Aktivity ve třetím roce auditu Family Friendly Community 

• Zeleň (stromy a keře) na hřišti 

• Automatické zvonění zvonu v kapli 

Starostovský den 

V pondělí 16. 6. se naše obec proměnila v jedno velké výukové 

hřiště – a to doslova. Zavítali k nám totiž žáci 2. a 3. třídy ZŠ 

Přáslavice v rámci tzv. „starostovského dne“, jehož hlavním 

cílem bylo ukázat dětem, co všechno vlastně obnáší práce 

starosty či starostky. Zbylé třídy prvního stupně měly tento 

den v Přáslavicích. 

Začali jsme na obecním úřadě, kde se dětí ujala naše paní 

účetní Lucka. Děti se dozvěděly, že obecní úřad není jen místo, 

kde se podepisují papíry, ale že je to živý organismus, který se 

stará o chod celé obce – od lampy na rohu až po faktury za 

vodu. 

Poté jsme se přesunuli do hasičské zbrojnice. Tam se děti 

dozvěděly, že hasiči nejsou jen ti, co jezdí s majákem, ale že 

jsou nedílnou součástí obecního života – ať už jde o pomoc při 

mimořádných událostech nebo organizaci obecních akcí.  

A protože jsme to chtěli udělat trochu zábavné, kladli jsme 

dětem otázky o činnosti obce a nejen děti, ale i paní učitelky 

kolikrát kroutily hlavou co vše má ten úřad za starosti. 



 
 

Následovala procházka kolem rybníka směrem ke hřišti, kde 

na děti čekala další zastávka – vodojem. Tam jsme jim 

vysvětlili, jak funguje zásobování vodou a proč nestačí jen 

otočit kohoutkem. Děti zjistily, že voda nepadá z nebe 

(alespoň ne ta pitná) a že za tím stojí spousta práce a techniky. 

A protože žádný den nemůže být jen o povídání, zakončili 

jsme celé dopoledne sportovními aktivitami na hřišti. Děti si 

zahrály, proběhly se, a snad si z celého dne odnesly nejen 

trochu bláta na botách, ale i novou představu o tom, jak se 

„dělá malá samostatná obec“. 

Celým dnem mi vydatně pomáhala paní účetní Lucka a její 

manžel Tomáš, kterým tímto patří velké díky. Bez nich by to 

byl den jen poloviční – a takhle to byla fajn jízda od začátku do 

konce. 



 
 

MS v ledním hokeji 2025 - projekce v hospodě 

U Lípy 

V dnech 9. – 25. května 2025 hostil švédský Stockholm  

a dánský Herning mistrovství světa v ledním hokeji. 

Stejně jako loni jsme u nás v hospodě U Lípy pořádali projekci 

všech utkání naší reprezentace. Účast byla dobrá  

a v porovnání s účastí fanoušků na stadionu v Herningu (vyjma 

těch českých, kteří byli v Dánsku opět hodně vidět a slyšet), 

jak se říká – praskala naše tribuna na sále KD ve švech.  

Tímto bych chtěl všem, kteří přišli sledovat zápasy poděkovat 

a věřím, že se jim projekce líbila a že jsme si užili tuto 

každoroční sportovní zábavu.  

Co říct na závěr. Přes to, že se našim reprezentantům 

nepodařilo obhájit mistrovský titul z r. 2024 a skončili na 

konečném šestém místě, si myslím, že chlapci podávali velmi 

dobré výkony. Takže i přes konečný neúspěch  

a čtvrtfinálovém vyřazení z turnaje domácími Švédy, kteří měli 

ve svém kádru 21 hráčů z NHL jsme zanechali na MS velmi 

dobrý dojem. Zejména individuálními výkony našich útočníků 

Davida Pastrňáka a Romana Červenky, kteří předváděli 

nádherné a dechberoucí akce nejvyšší úrovně světového 

hokeje. I toto se podepsalo na konečném pořadí v kanadském 

bodování hráčů, což opět ukázalo, že tak malá země jako je 

Česká republika umí neustále vychovávat dobré hokejisty. 

Vždyť za sebou nechali v tabulce produktivity i takové hvězdy 

jako jsou Kanaďané Nathan MacKinnon nebo Sidney Crosby ! 

 



 
 

Nelze také opomenout výkon útočníka Nicka Olesena 

z Dánska, který působí v české extralize v týmu Motor České 

Budějovice. Tento šikovný útočník zaznamenal zřejmě 

nejdůležitější gól své dosavadní kariéry. Byl to vítězný gól proti 

favorizované Kanadě, čímž zařídil senzační vyřazení tohoto 

týmu a postup týmu Dánska do semifinále turnaje. I to byla 

„česká stopa“ v tomto turnaji.  

Titul mistrů světa získali hokejisté USA a to po dlouhých 65 

letech! Druhé místo obhájili Švýcaři a třetí skončili domácí 

Švédové. Elitní skupinu A po letošním mistrovství opouštějí 

týmy Francie a Kazachstánu. 

 

 
V příštím roce se šampionát koná ve Švýcarsku od 15. do 
31.5.2026. To slibuje dobrou návštěvnost a s tím spojenou 
atmosféru turnaje, o kterou se samozřejmě výraznou měrou 



 
 

postarají opět skvělí, čeští 
fanoušci. Doufám, že i u nás ve 
Svésedlicích se bude fandit 
minimálně tak, jako v letošním 
roce a já se na Vás opět moc 
těším.  
 
Věřím však, že se uvidíme i dříve,  
a to při sledování mnohem 
významnější sportovní akce, která 
se bude konat od 6.února 2026 – 
zimní olympijské hry. 
Bude další Nagano? Uvidíme. 

 
 

Libor Eliáš 

 

Historické okénko 

Přenesme se v čase o zhruba 110 let nazpět, kdy nás obec zve 

na dvě oslavy najednou. Jen je třeba dojít do míst, kde je dnes 

za obcí křižovatka silnic Doloplazy, Čechovice a Vacanovice. 

Na železniční zastávce je vše připraveno ke slavnostnímu 
zprovoznění dráhy vedoucí těmito místy z Olomouce do obce 
Prosenice. Do slavnostní uniformy oděný zástupce dráhy zde 
ve svém projevu zmiňuje Zemský chmelařský spolek, který 
počátkem století inicioval první úvahy o vybudování 
železničního spojení, které nyní vede zhruba kilometr od obce, 
a i proto je zde malá železniční zastávka. Trať směřuje dále 



 
 

k obci Doloplazy, kde se před ní stáčí směrem na Tršice. Ještě 
je možno zamávat cestujícím ve vagónech a vlak se rozjíždí 
krásnou krajinou k další zastávce. 

Následuje druhá část oslavy, která je spojena s výstavbou 
kamenného mostku přes potok. Je třeba se jen přesunout  
o pár kroků níž po toku místního potůčku. Tady již dostává 
slovo starosta obce. Vyzdvihuje um a předvídavost našich 
předků, kteří zhruba před sto lety měli potřebu vybudovat 
krásný kamenný most, čímž se výrazně zkrátila cesta koňskými 
povozy na pozemky za potokem. Příchozí obdivovali klenbu 
z kamene bez výrazného pojiva, možná byla stavebním 
mistrem použitá technika tzv. suché stavby. Kdoví, když na 
zhruba sto let staré stavbě nelze dohledat kámen či jiné 
znamení s přesným datem výstavby.  Podobné stavby se 
v kraji stavěly již od 17. století. 

 



 
 

No, a zatímco první pomyslná oslava se uskutečnit nemohla, 

neboť plány zůstaly pouze na papíře, tak druhá oslava se 

teoreticky konat mohla, což dokazuje přiložená fotografie.  

A most tak svému účelu slouží zřejmě více jak dvě století. 

Naživo si ho můžete prohlédnout třeba při jedné z procházek 

po okolí obce. 

Z druhého mostku, který je zhruba o kilometr proti proudu, 

jsou dnes již jen nepatrné zbytky. Před zhruba půl stoletím 

však ještě stál a pěším sloužil pro přechod na druhou stranu 

potoka. 

Penaltový král ve Svésedlicích 2025 

V pátek 20.6. se u nás na hřišti ve Svésedlicích konal 2. ročník 
Penaltového krále. Jelikož na první ročník se přihlásilo přes 70 
hráčů, tak i letos jsme počítali s podobným počtem. Stejně 
jako loni jsme museli přivézt 2 brány na velký fotbal  
s klasickými rozměry, tentokrát nám vyšel vstříc fotbalový klub 
z Doloplaz, a tak znovu na dálku děkujeme. Krom 
připravených bran a plochy na penalty byl na místním hřišti 
postaven skákací hrad, hasičské překážky a malí či velcí 
fotbalisti si mohli zahrát fotbálek s malými brankami. V nově 
udělaném zázemí firmou Ko-Ko :) si každý mohl přijít na své – 
v nabídce byl velký výběr jídla i pití. Vše bylo připravené, aby 
každý ve Svésedlicích strávil hezké odpoledne. 
Do hlavní soutěže se přihlásilo 89 střelců a v brankách se 
střídalo celkem 7 brankářů. Po roce k nám znovu zavítal bývalý 
ligový brankář Zdeněk Zlámal a pro střelce byl opět největší 
překážkou. Díky 25 vychytaným penaltám opět ovládl 
brankářskou soutěž a v rozhovoru zavzpomínal na své 
významné okamžiky z kariéry. Známá osobnost českého 
fotbalu se objevila i mezi střelci a do Svésedlic poprvé přijel 



 
 

Roman Hubník, bývalý reprezentant, hráč Sigmy Olomouc, 
Herthy Berlín, Sparty Praha nebo Viktorie Plzeň. Roman svoji 
aktivní kariéru už ukončil, ale kopací technikou udivoval  
v sobotu všechny při proměňování penalt. Jeho střely byly 
přesné a navíc razantní. Roman nakonec skončil na 5. místě, 
když 2x trefil břevno. O prvenství v soutěži svedli velký boj 
Petr Pulcer z Doloplaz a Eliáš Hořava ze Svésedlic, rozhodla až 
18 série, kdy 10 letý Eliáš svou penaltu neproměnil a Petr 
mečbol využil a stal se novým králem penalt. Jako odměnu si 
odvezl pohár, dres a finanční odměnu.  Oceněno bylo  
6 nejlepších střelců a nejlepší brankář, hráči si odnesli 
poukázky do sportovních obchodů a věcné ceny. Na této 
soutěži je krásné, že vyhrát mohou i děti proti dospělým, 
minulý rok celou soutěž vyhrál 12 letý Benjamin Varga a letos 
se to málem podařilo 10 letému Eliášovi. Akce se vydařila, 
počasí nám přálo a už teď se těšíme na příští ročník. 

Tomáš Hořava 



 
 

Turnaj v pétanque 

Dne 8. května ve čtvrtek se v naší obci konal malý turnaj ve 

hře pétanque. Na dětském hřišti u hospůdky U Lípy se sešlo 

celkem 5 týmů. 

Ráno bylo větrno, ale během dne se počasí krásně spravilo. 

Bylo fajnově. Hrálo se systémem „každý s každým“ a odehrálo 

se celkem 10 zápasů. 

Hrálo se tvrdě a bez příkras. Nečekaně hladce turnajem 

proplul nejstarší tým ve startovní listině, Melicheríkovi, kteří 

přijeli až z Troubelic a vyhráli všechny své zápasy. Zasloužené 

první místo. 

Na druhém místě se umístili Martin a Pája Rotterovi a třetí 

flek uzmuli Bohuš Ohera s Liborem Eliášem. 

Kompletní výsledky zde: 

1. Pavla a Peter Melicheríkovi, 4 body, skóre +10. 

2. Pája a Martin Rotterovi, 2 body, skóre +7. 

3. Libor Eliáš a Bohuš Ohera, 2 body, skóre +4. 

4. „Les Boules“ (Roman a Vendula Doleželovi), 2 body, 

skóre +1. 

5. Sofinka a Pavla Rotterovy, 0 bodů, skóre -16. 

Za sponzoring akce děkujeme místnímu spolku KČT Zelenáči 

Svésedlice a obci Svésedlice. Snad se sejdeme minimálně ve 

stejném počtu i za rok. 

Martin Rotter  



 
 

Termíny akcí 

Pozor – změny termínu u některých akcí, oproti plánu či 
v tištěné verzi obecního kalendáře. 
 
Dovolená obecního úřadu       14. 7., 16. 7. a 6. 8. 

Sportovní kemp          14. – 18. 7. 

Soutěž SDH Svésedlice     20. 7. 

Letní kino na hřišti     22. 8. 

Den mikroregionu Bystřička, závěr Hlubočky  30. 8. 

Svoz velkoobjemového odpadu   20. 9. 

 
Hospoda U Lípy 

Den          otevřeno od 
středa  2. 7.     17. 00 
pátek  4. 7.     17. 00 
středa   9. 7.     17. 00 
pátek  11. 7.     17. 00 
sobota  12. 7.     17. 00 
středa  16. 7.     17. 00 
pátek  18. 7. hospoda otevřena hřišti 17. 00 
sobota  19. 7.      17. 00 
středa  23. 7     17. 00 
pátek  25. 7.     17. 00 
sobota  26. 7.     17. 00 
středa  30. 7.     17. 00 
pátek  1. 8.     17. 00 
sobota  2. 8.     17. 00 
středa  6. 8.     17. 00 
pátek  8. 8.     17. 00 
sobota  9. 8.     17. 00 
středa  13. 8.     17. 00 



 
 

pátek  15. 8.     17. 00 
sobota  16. 8.     17. 00 
středa  20. 8.     17. 00 
pátek  22. 8.     17. 00 
sobota  23. 8.     17. 00 
středa  27. 8.     17. 00 
pátek  29. 8.     17. 00 
sobota  30. 8.     17. 00 

 

Pošta Přáslavice - upozornění 

OTEVÍRACÍ DOBA POŠTY PŘÁSLAVICE 

14. 7. – 18. 7. 2025 

Pondělí  14. 7.   13: 00 – 17: 00 

Úterý  15. 7.      8: 00 – 11: 00 

Středa  16. 7.   13: 00 – 18: 00 

Čtvrtek  17. 7.      8: 00 – 11: 00 

Pátek  18. 7.      8: 00 – 13: 00 

 

18. 8 – 22. 8. 2025 

Pondělí  18. 8.   13: 00 – 17: 00 

Úterý  19. 8.     8: 00 – 11: 00 

Středa  20. 8.   13: 00 – 18: 00 

Čtvrtek  21. 8.     8: 00 – 11: 00 

Pátek  22. 8.     8: 00 – 13: 00 

Ostatní dny běžný provoz 

Konar Lubomír 

  



 
 

 


